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Disponibilité et coûts des vaccins FCO
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Texte de la question

M. Jean-Luc Warsmann interroge Mme la ministre de l'agriculture et de la souveraineté alimentaire sur la
question des disponibilités et des coûts des vaccins contre les différentes formes de FCO. Lors d'un échange du
28 janvier dernier à la salle des fêtes de Rumigny avec la Fédération nationale ovine (FNO) et la Fédération des
éleveurs de moutons des Ardennes (FEMA 08), les difficultés rencontrées en 2024 pour l'approvisionnement en
vaccins ainsi que les coûts des vaccins disponibles ont été largement évoqués. L'ampleur de l'épidémie, les taux
de mortalité et les réactions en plusieurs temps - et souvent tardives - des autorités ont laissé des traces
douloureuses parmi les éleveurs, tant psychologiques qu'économiques. Conscients des efforts que le ministère
a pu fournir en fin d'année 2024, les éleveurs ont néanmoins déploré une forme d'impréparation des pouvoirs
publics français. En effet, les voisins espagnols, par exemple, ont pu produire plus de vaccins plus rapidement,
ce qui a permis à leurs éleveurs d'exporter et de mettre sur le marché leur production, contrairement aux
éleveurs français, quand les moucherons, eux, passent les frontières sans encombre. Une gouvernance
vaccinale européenne, ou a minima une réponse concertée à l'échelon européen face aux épidémies futures,
leur semble indispensable. Mme la ministre a récemment affirmé l'objectif d'une anticipation renforcée, sur la
question des vaccins contre les FCO en particulier, qui devrait être présentée lors des assises du sanitaire
animal le 30 janvier 2025. Il lui demande donc quelles actions le Gouvernement compte mener pour améliorer
significativement les disponibilités des vaccins contre les FCO et réduire les coûts à la charge des éleveurs
d'une part et pour faciliter une réaction européenne d'autre part, afin que les agriculteurs français ne soient pas
défavorisés sur le marché européen.
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